
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات                            تربية الوطنيةوزارة ال

 7102: تثنائيةالاس دورةال                                    امتحان بكالوريا التعليم الثانوي                  
 رياضياتالشعبة: 
  د 01سا و 10 المـدة:                                                                رياضياتمادة:  اختبار في

 

 5من  0صفحة 

 على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين:
 الموضوع الأول 

 (5 من 0 الصفحة إلى 5من  0صفحات )من الصفحة  10الأول على يحتوي الموضوع 
 نقاط( 10) التمرين الأول:
) نعتبر المعادلة )E   حيحينذات المجهولين الصx وy  63...حيث 5 159 ( )x y E . 

) المعادلة ن أن  بي   ثم  ن فيما بينهما ايلو  أ 63و 5العددين ن  أ تحق ق (1 )E تقبل حلولا. 
)نائيةه إذا كانت الث  برهن أن   (2 ; )x y   للمعادلة حل ( )E ن  فإ  3 5x     استنتج حلول المعادلة ثم( )E. 
3) 5يكتب عدد طبيعي 0   10يكتبو 7ذي الأساس ادعدت  ال نظامفي 0  5ذي الأساس ادعدتالنظام في. 

2 العدد كتبا ثم   و بيعيينجد العددين الط        .في النظام العشري 
 .5على  3nقليدية للعددالإالقسمة  اقيب،  nالطبيعيدرس حسب قيم العدد ا (أ (4

20173 العدد يقبل حت ى nن قيم العدد الطبيعيعي   (ب 4 1438x y n   حيث ،5القسمة على( ; )x y  حلول       
)المعادلة           )E وx عدد طبيعي. 

 نقاط( 10) التمرين الثاني:
)متجانسالفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد ال ; , , )O i j k 1 حيثi cm. 

2 قطةنعتبر الن        
( ;2;0)

3
A   المستقيمو ( )   الآتي  الوسيطي الت مثيلف بالمعر

3

1 : ( )

1

x t

y t t

z t




  
   

  

)لا تنتمي إلىA الن قطة أن   تحق ق (أ (1 )   وسيطيا للمستوي  كتب تمثيلا ثم P الذي يشملA  ويحوي( ). 
3 أن   بي ن (ب 0x y z    هي معادلة ديكارتية للمستوي( )Q الذي يشمل A  يعامدو( ). 

)لتكن (2 )mP   قط مجموعة الن( ; ; )M x y z  حيث  من الفضاء   2 2 1 4 0m x m y m z m        
 .وسيط حقيقي mو 

)، mحقيقي جل كل عددأ: من برهن أن           )mP المستوياتكل  أن   نبي   ثم  و، مست( )mP تتقاطع وفق( ). 
)المستوي  أن   تحق ق (أ  (3 )P  0هو المستوي( )P   ن قيمة الوسيط الحقيقيعي   ثمm  أجلهامن يكون التي ( )mP   

)0و    )P امدينمتع. 
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 5من  7صفحة 

)0 لثنقطة تقاطع المستويات الث   Hحداثياتإج استنت( ب )P،4( )P و( )Q. 
)من المستقيم Mن قطإحداثيات ال جد ثم   قائم AOHالمثلث ن أن  بي   (4 ) يكون حجم رباعي  حت ى

311يساوي  MAOHالوجوه

9
cm. 

      

 (اطقن 15) التمرين الثالث:

I) المعادلة ذات المجهول  حل في مجموعة الأعداد المركبة z 2 :لآتية ا 29
2 10 0

2
z z  .  

II)  إلى المعلم المتعامد المتجانس منسوبالمستوي المركب( ; , )O u v. 

‘ن قطنعتبر ال ‘C B A وD 2 حقاتها التي لا 4
3 3

2‘ ‘2 2

i i

C A B Az z z e z e
 



     وDz i. 

‘ ن قطم العل    ثم   كل الجبري على الش   Bzو Azكتب العددينا (أ (1 ‘C B A وD   ابق.في المعلم الس 

A كتب العدد المركبا (ب           B

C B

z z

z z




 .ABCاستنتج طبيعة المثلث ثم   يكل الأس  على الش   

 .ABCEالرباعي طبيعةاستنتج ثم   Dة إلىبالنسب Bنظيرة  E ةن قطلاحقة ال جد (2
 .نسبته وزاويتهد حد   ثم   Dإلى A لويحو   B الذي مركزه Sشابه المباشرلت  لالعبارة المركبة  كتبا (3
) ن قطمتتالية الف عر  ن (4 )n nA   : 0 كما يليA A  1 و ( )n nA S A .      (nz  لاحقةهيnA) 

،   n جل كل عدد طبيعيأ: من  راجع أن  برهن بالت    (أ
1

( 1)
4

2
5

2

n

i n

n Bz z e




 
   

 
. 

) إلى المستقيم nA قطالن  تنتمي  حت ىالطبيعية  nن قيمعي    (ب )AB. 

 

 نقاط( 12) التمرين الرابع:
I)   الةنعتبر الد g   على فةالمعر  0 ; كما يلي :( ) 2 lng x x x  . 

الة رتغي   اتجاه درسا        )استنتج إشارة  ثم   g الد  )g x. 

II)   الةلتكن الد f   فة علىالمعر  : كما يلي
21 ln( )

( )
2

x
f x x e

x

 
    

 
. 

      ( )fC المعلم المتعامد المتجانسلى إ منسوبالالمستوي اني في تمثيلها البي  ; ,O i j  1حيثi cm. 

،  غير معدوم xعدد حقيقي من أجل كل : أن  ن بي   (1
2

2

( )
'( )

2

g x
f x

x


   الةر استنتج اتجاه تغي   ثم  .f الد 

) غير معدوم xمن أجل كل عدد حقيقي حسبا (أ (2 ) ( )f x f x  ،   تيجة بيانيار الن  فس   ثم.  
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 5من  0صفحة 

 حسبا (ب
0

lim ( )
x

f x



lim و  ( )
x

f x


lim استنتج ثم    ( )
x

f x


 و 
0

lim ( )
x

f x



. 

الةرات جدول تغي   شك ل (جـ          .f الد 

)المستقيم ن أن  بي   (3 )  1ذا المعادلة

2 2

e
y x    مقارب ل ــ( )fC   ادرس وضعية ثم( )fC بالن سبة إلى( ). 

)ن للمنحنىايوجد مماس هأن  أثبت  (أ (4 )fC  1معامل توجيه كل منهما يساوي

2

 
 
 

 .منهما د معادلة لكل   ج   ثم   

)المنحنى أن   بي ن (ب       )fC هماامل محور الفواصل في نقطتين فاصلتيقطع حا  و   

2  حيث           2,1   0,5 و 0,4  . 
)المستقيمرسم المماسين و ا (5 )   المنحنى ثم( )fC. 
)باستعمال المنحنى (6 )fC،  قيم الوسيط الحقيقيعي نm 2تقبل المعادلة حت ى

)( 2 ) ln(x e m x    وحيدا.  حل 
)نرمز بــ  (7 )A  د بالمنحنىز المستوي المحد  ساحة الحي  إلى م( )fC والمستقيمات التي معادلاتها 
       1 ‘x x    2 وx y e  . 

2  :أن   تحق ق          21
( ) (ln )

2
A cm . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 انتهى الموضوع الأول
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 5من  0صفحة 

 

 الموضوع الثاني
 (5 من 5 الصفحة إلى 5من  0)من الصفحة  ينتصفحعلى  الثانييحتوي الموضوع 

 نقاط( 10) التمرين الأول:
)المتجانسمنسوب إلى المعلم المتعامد الفضاء  ; , , )O i j k 1حيثi cm، (4;6;2):قط الن   نعتبرA،(3;6;2)B    

)والمستوي  C(3;3;0)و  )P   مثيل الوسيطيالمعر ف بالت :   
1 2

3 3 : ( ; )

1

12

10

6

x

y

z



  









 


   
  







  

AB.لمياحسب الجداء الس   (1 AC   استنتج طبيعة المثلثثمABC حسب مساحتهوا. 
6 أن   تحق ق  (2 5 3 6 0x y z     معادلة للمستوي( )ABC  للمستوي  ديكارتية اكتب معادلةو( )P. 
)ليكن  (3 )Q 2ة :معادلال والمستوي ذ 3 12 0x y z   . 

)المستويين أن  بي ن      )P و( )Q عي ن تمثيل وسيطيا لـــ ثم  ، متعامدان( ) مستقيم تقاطعهما. 
5 هاتنقطة من الفضاء إحداثيا Mلتكن  (4 14

(2 1; ; )
3 3

t t t    حيث t  1عدد حقيقي يختلف عن. 

)عي ن    ) ن قطمجموعة الM يكون حجم رباعي الوجوه حت ىMABC  335أصغر من أو يساوي

9
cm . 

 نقاط( 10): التمرين الثاني
I) 2  ، المعادلةفي مجموعة الأعداد المركبة تبرنع ...2(1 sin ) 2(1 sin ) 0 ( )z z E           

)إلى حل ي المعادلة 2zو 1z نرمز بـــ  )        .عدد حقيقي حيث          )E ) 
 .بدلالة  2zو 1z ينن الحل  عي    (1

 نضع   (2
6

π
  .   2017 :أن  بي ن 2017

1 2 1z z .  

II)  منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس المركب المستوي( ; , )O u v.   

1  التي لاحقاتها Cو A ،B ن قطال نعتبر  3

2 2
Az i 

 
  ،B Az z  2  وC Az z. 

Aالتي يكون من أجلها nعي ن قيم العدد الطبيعي (1

B

n
z

z

 
 
 

 .تماما اعددا حقيقيا موجب 

لالذي  ين قطال الت حويل S كنلي (2 M الن قطةإلى   z الل حقةذات  Mقطةن  ال يحو   الل حقة ذات  z  
1) حيث      ) 2A Bz z z z    .  

دثم   Sالت حويل طبيعة  عي ن -  .زةعناصره الممي   حد 
3) ( ) ن قطمجموعة الM  الل حقةذاتz حيث arg( ) 2

3
Bz z k


     وk .   

)تنتمي إلى Cالن قطة أن   تحق ق  -         )  ،  د طبيعة  ثم )حد  ) هاوأنشئ. 
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 5من  5صفحة 

 (قاطن 15: )التمرين الثالث
)متتالية ال نعتبر  )nu 0ل ها الأو  بحد    المعر فةu  0حيث 0u   أجل كل عدد طبيعيومنn   ،1 4 1n nu u   

n ، 1عدد طبيعي  من أجل كل: أن   بي ن (أ (1
(4 1)

3

n

nu  . 

1nuو  nu العددان الطبيعيان nمن أجل كل عدد طبيعي غير معدوم  :أن   تحق ق (ب    ن فيما بينهمايليأو . 

) متتاليةال لتكن (2 )nv يعيمن أجل كل عدد طب فة كما يلي:معر  الn  ،1

3
n nv u  . 

)تتاليةمال أن  ثبت أ (أ )nvهندسية يطلب تعيين أساسهاq  0لها الأو  حد  وv. 
0  حيث nSعن المجموع  n بدلالة عب ر  (ب 1 2 3

...
n nS v v v v    .  

4لمشترك الأكبر للعددين الطبيعيينالقاسم ا ، غير معدومnمن أجل كل عدد طبيعين عي   (3 1n  14و 1n . 
 .7على 4nالقسمة الإقليدية للعدد اقيب،  nعدد الطبيعيادرس حسب قيم ال (أ (4

 بـــ : فالمعر   nAيقبل العدد حت ى nقيم العدد الطبيعي عي ن( ب   
6 49 6 3 n

n nA S n    ، 7لقسمة علىا.  
 (نقاط 12التمرين الرابع :)

)متجانسالمتعامد المعلم المنسوب إلى المستوي  ; , )O i j :1 حيثi cm. 
I)  الةنعتبر )2  ا يلي:كم   ة علىالمعر فfالد  ) ( 1) xf x x e  . ( )C يالبيان هاتمثيل . 

limاحسب  (1 ( )
x

f x


limو   ( )
x

f x


. 

الة رتغي  اتجاه ادرس  (2  . ل جدول تغيراتهاشك   ثم   fالد 
)المنحنى أن  ثبت أ (3 )C احسب يطلب تعيين إحداثييهما، انعطافي يقبل نقطت( 2)f ،   المنحنىارسم  ثم( )C. 

IIليكن )m الة نعتبر،  وسيط حقيقي )2: كما يلي ة علىالمعر ف mfالد  ) ( 1) x

mf x x mx e    
)وليكن    )mC في المعلم السابق تمثيلها البياني. 

)جميع المنحنيات أن  ثبت أ (1 )mC تشمل نقطة ثابتة  يطلب تعيين إحداثييها . 
الةادرس اتجاه تغير  (2 الةالتي من أجلها تقبل  mواستنتج قيم mfالد   يتين يطلب تعيينهما.قيمتين حد   mfالد 
3) mM  المنحنىنقطة من ( )mC فاصلتهاmx  1حيثmx m  . 

 .ة لهتمي إلى منحن يطلب تعيين معادلتن mM فإن   يمسح mعندما هأن  ثبت أ
2m، حيث mادرس حسب قيم الوسيط الحقيقي  (4  ،سبية للمنحنيين الن   الوضعية( )C و( )mC. 
)،  احسب بدلالة العدد الحقيقي الموجب تماما  (5 )A   د بالمنحنيين حيز المستوي المحد  لا مساحة 

         ( )C 3و( )C 0ذين معادلتيهما:تقيمين الل  والمسx  وx ،   احسب  ثم : lim ( )A





. 

الثانيانتهى الموضوع   



استثنائية : بكالور- /ر-ضيات الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة : الر-ضيات /الشعبة :  2017    

 عناصر الإجاEة
 العلامة

 مجموع مجزأة

 

  9من 1صفحة 

 الموضوع الأول
نقا")04التمر!ن الأول :(  

  0.25 .أوّل�ان ف�ما بينهما 63و 5)التحقwّ أنّ العددين1
)أنّ المعادلة بيين ت 0.50 )E 0.25 .تقبل حلولا 

))البرهان أنّه إذا -انت الثّنائ�ة2 ; )x y  حلاّ للمعادلة( )E  ّفإن� �3 5x ;   0.50  
)استنتاج حلول المعادلة 01.25 )E. 

�حلول المعادلة �E هي� � � �� �5 3 ; 63 6 /ES k k k� � � � �  
 

0.75 


و �الطّب�عيين د العدديناجاي)3 : 
7 5

5 0 10 0a � � 
 
� ��-افئ� �630 50 1590
 �� � 0مع � 7�C 0 و � 5
C �  

� تكافئ                         �63 5 159
 �� � 0مع  � 7�C 0 و � 5
C �  
�3التالي نجد  
و6 �� � 

 
0.25 

 
0.50 

 
 
 

01 

.2 -تا�ة العدد � :R2في النظام العشر 2017. � � 0.25 

 .5على  3n، بواقي  القسمة الإقليد�ة للعدد nدراسة حسب ق�م العدد الطب�عي ) أ)4
4 4 1 4 2 4 33 1 5 , 3 3 5 , 3 4 5 , 3 2 5 ,p p p p p� � �� � � � � � � �# " # " # " # "; ; ; ; �   

 
0.75 

 
 

20173حتّى �قبل العدد  nق�م العدد الطب�عي ب) 01.25 4 1438x y n� �   :5القسمة على �

� �20173 4 1438 0 5x y n� � � �تكافئ  ; �3 4 3 0 5n� � ; 
        : R5أ ' 1, 'n k k� � � 

 
 

0.50 

نقا") 04التمر!ن الثاني:(  

)لا تنتمي إلىAالتحقwّ أنّ النّقطة  )أ)1 )�. 25.0   
 
 

01 
 
 
 
 

  Rتا�ة تمثيل وس�طي للمستو-� �P شمل� RالذA  Rو�حو( )�. 

� � 2

2 23
3 3

2 , ;

x

y
z

� 


� 
 � 

� 


�
�
�
	
�
�



� � � �

� � � �
�� �

2 

0.50 

3ب�ان أنّ  ب) 0x y z� � �  Rهي معادلة د�-ارت�ة للمستو( )Q  شمل� RالذA عامد و�( )�. 0.25 

)، mحق�قي ن أنّ: من أجل -ل عددابره )2 )mP ومست 
0aالمعادلة الد�-ارت�ة من الش-ل أن�ما   x b y c z d� � �   تحقm  wتوجد ق�مة  لـــــلا و �

� � � �; 2 ;2 2 0;0;0m m m� � � �،  من  mمن أجل -ل  نإف  � �mP.مستو 
 

 
0.25 

 
 

 
 
 
 

en
cy

-ed
uc

at3  القسمة الإقليد�ة لل بواقي  القسمة الإقليد�ة للعددn

4 1 411 4 1 4144 1 411 411 41
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m
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استثنائية : بكالور- /ر-ضيات الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة : الر-ضيات /الشعبة :  2017    

 عناصر الإجاEة
 العلامة

 مجموع مجزأة

 

  9من 2صفحة 

)ن أنّ -ل المستو�اتتبيي )mP wتتقاطع وف( )�. 
�لدينا: � � �2 2 1 4 0m x m y m z m� � � � � � )تكافئ  � 2 1) (2 2 4) 0m x y z y z� � � � � � � 

�:من  mمن اجل -ل  � � �2 2 1 4 0m x m y m z m� � � � � �  تعني : �

2 1 0

2 2 4 0

x y z
y z
� � � ��

	 � � �

)ات تتقاطع وفw مستق�م ثم نتحقw أنه جم�ع المستو� إذن  )�. 

 
 

0.50 

0.75 

)أنّ المستوR التّحقw  ) أ)3 )P  R0هو المستو( )P . 0.25  
 

01 
)التي �-ون من أجلها  mتعيين ق�مة الوس�g الحق�قي  )mP 0و( )P متعامدين: 

� �mP  عامد�� �0P  4من أجلm�� 
 

0.25 

)0نقطة تقاطع المستو�ات الثّلاث  Hاستنتاج إحداث�ات ب)   )P،4( )P� و( )Q. 

� � � � � � � � � � � �� �0 4 0;1;1P P Q Q H� �� �� � �� 0�P Q H� � � � � �� 
 

0.50 

  0.25 .قائم  AOHأنّ المثلثتبيين  )4
 
 

01.25 

 gإحداث�ات النّقM من المستق�م( 311 وهMAOHهحجم رXاعي الوجو  vحتّى �-ون  �(

9
cm. 

11تساوAOH   Rمساحة نجد : ( )
3

ua  و 
11

9
v t�  

�التالي : 
11 11

9 9
t �1t-افئ : � 1tأو  � � � 

� �3 ;0 ;2M � � �3 ;2;0M � . و 

 
 

0.25 
0.25 

 
 

0.50 
 نقا") 05التمر!ن الثالث:(

II(: 2 حل المعادلة 29
2 10 0

2
z z� � �.  5 5;

2 2
S i i� =

	 >

 ?

� � � 0.50 .500  

III((1 (ا�ة العددينت- ) أAz وBz : R5على الشّ-ل الجبر
2Az i� 3 و �

2Bz i��. 0.50  
 
 

01.75 
 

 gتعل�م النّق‘ ‘C B A وD . 
 
 
 
 

00.5  

2:لى الشّ-ل الآسيالكتا�ة ع ب)
iBA

BC

z z e
z z

��� �
�

 0.25 

 0.50 .و متساوR الساقين Bقائم في   ABCالمثلث

en
cy

-ed
uc

ati
on

.cإحداث�ات HHطة تقاطعنقطة تقاطع المستو

� �� �� �� � �� � �4�P Q QQ� �� �� � �� � �4� � �� �� � �� � �4� ��n co
m

من اجمن اجل -ل

2 1 01

2 2 4 04 0

y z2

y 2

� 2 111y 2

2 442
 m3(أ)) أ wحقwّحالتّحقRلمس المستوR (ّ أن ommmالحق�قي gالحق�قيعيين ق�مة الوس� gمة الوس�mالتي
���عامد  ��00PP00 4من أجمن أجلm�� con c

A قائم..on( نننى �-وى �-ونن( حجم رXحجم رXاعي الvvىحتّّ

att111و 1

99
v tv tio

duedz.50

1.75

-e
cy000.50.5 cycycy

een
cy

eeeee
3as.ency-education.com



استثنائية : بكالور- /ر-ضيات الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة : الر-ضيات /الشعبة :  2017    
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 العلامة
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استثنائية : بكالور- /ر-ضيات الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة : الر-ضيات /الشعبة :  2017    
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 العلامة
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  9من 4صفحة 

II(( تبيين أنّ المستق�م( ذا المعادلة  �(
1

2 2

ey x� � )مقارب ل ــِ � )fC : 

� � ( ) 0
1lim
2 2x

ef x x
���

� �
�!  

# "
� � � 

0.25 

 
 
 
 

)(وضع�ة 0.75 fC النّس�ة إلى�( )�: 

)( fC  فوق� ;من أجل    �� 1 0;1x � � � �" # " #� �� � A 

)و  )fC  تحت� �من أجل  �� � � �1;0 1;x� � A ��  

1و متقاطعان في النقطتين  
11;

2
eA�

' (
) *
+ ,

1و��
11;

2
eA ' (

) *
+ ,

�  

 
0.50 

 

)أنّه يوجد مماسان للمنحنى إث�ات )أ)4 )fC  R1معامل توج�ه -ل منهما �ساو

2
�  

 1
( )

2
f x� � 2تكافئ � 2( )g x x�      0:  إذنx e�  1وx e�� 

 
0.50 

 
 
 

01.50 
 

�معادلة لكلٍّ من المماسين : � 1 1
:

2 2e
eT y x

e
�� � �و  � � 1 1

:
2 2e

eT y x
e� �� � � 0.50 

)ب) تبيين أنّ المنحنى )fC  و   ��قطع حامل محور الفواصل في نقطتين فاصلتاهما
 

2حيث             2,1�� 0,5و   � 0,4
� � �� 

0.50 

 0.25 رسم : المماسين . )5

0.75 

)رسم : المستق�م     )�. 0.25 

)رسم : المنحنى )fC: 

 
 

 
 
 
 
 
 

0.25 

en
cy0.250.2

een
cy

-ed
udu
ca

tio� �� 11

2eT y xT y�� 1
::

2e x و و ti11

2

e
e

� � tio
n.c

omm
)((وضع�ةوضع�ة ffCCffس�النس

)(( ffCCfقققفوفوقق��  من أج ����

)و )( fC تحت تحت�� �منمن أجل ����

11))لنقطتين  عان في النقطتين   e
**1;

2
(((1;

+ ,2) *;
2

mmm
)سان للمنحنجد مماسان للمنحنى )( ffCCمعامل

2( )( 2g xg( 00x: : إذن      ( ex e00و n c
tioلفواصل في نقطتينمحور الفواصل في نقطتين فاصلتا

0,50��0,50atc
du

c
du

cy

3as.ency-education.com



استثنائية : بكالور- /ر-ضيات الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة : الر-ضيات /الشعبة :  2017    

 عناصر الإجاEة
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�2m المميز : �  
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0.25 

 
 
 
 

22f x x x ef x x''( ) ( 2 1)''( ) ( 2) ( 222 �( 2( 2

xوccaaca2 21xx مغيرة إمغيرة إشارتها�1
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استثنائية : بكالور- /ر-ضيات الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة : الر-ضيات /الشعبة :  2017    

 عناصر الإجاEة
 العلامة

 مجموع مجزأة

 

  9من 9صفحة 

0m إذا -ان�  .   متناقصة تماما على mf الدالة:  �
0mإذا -ان � � متناقصة تماما على المجالين mfالدالة :   0 �; 1 m�� �و  � �1 ; �� 

� ومتزايدة تماما على المجال   �1 ; 1m� 
�0m  :الدالةmfصة تماماعلىمتناق� �; �و ��1 �1 ;m� �  ومتزايدة تماما على �� �1 ; 1 m� 

0.25 
 

0.25 
 

 
 

1.75 
 

m*ق�متين حدّيتين: mfالتي من أجلها تقبل الدّالة mق�م  IR� 0.25 

m*من اجل الق�متين الحدّيتين IR�: � � 11 (2 )mf m e�� � و   � � 11 ( 2) m
mf m m e �� � � � 0.50 

لدينا ي إلى منحن:تنتم mM، �مسح mعندما )3
� � 1

1

2 m

x m
y m e� �

� ���
	 � ��


Rأ : � �1 xy x e�� � 

�تنتمي الى المنحني الذmM  R:  �التالي �1 xy x e��  معادلة له . �
0.50 0.50 

)الوضع�ة النّسب�ة للمنحنيين  )4 )C و( )mC: 

) دراسة الوضع النسبي لــ )C و ( )mC     :( ) ( ) ( 2) x
mf x f x m xe�� � �   

2mالحالة الأولى :- �  
( )mC  تحت( )C  0 من أجلx )و � )mC  فوق ( )C0 من أجلx � . 

2mالحالة الثان�ة : - �  
( )mC  تحت( )C  0من أجلx )و  � )mC  فوق ( )C0من أجلx �  . 

)في الحالتين  )C  و( )mC  يتقاطعان في النقطة$. 

0.50 0.50 

)المساحة  �قي الموجب تماما حساب بدلالة العدد الحق� )5 )A � : 

�:�استعمال الم-املة �التجزئة نجد  �3 0
0 0

( ) ( ) ( ) ( 1)x xA f x f x dx xe dx x e
� �

�
� � �� �� � � � � �# "% % 

) :  إذن ) ( 1)A e e� �� � � �� � � �   
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0.25 
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           lim ( ) 1
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A �
���

� 0.25 
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%� �3f f� �3( ) ( )(� �33%%�� �f f df f�� �( ) ( )( ) (( )�� �( ) ( )( )( )� �uc
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��m 00 mق�ق�مmالتي من أالتي من أجلها ت mmmيتين IR*منمن اجلّتين الحدالق�متين الحدّّ ommmماmسح�مسح،mmMMمي إلىتنتم

 Rتنتمي الى المنحني الذ Rى المنحني الذ� xx e� � co
)نلمنحنيين  )وو)( )( )mm:

)و) )( m    ::xm xexe2) ��
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